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Τα Ονομαστήρια του Μητροπολίτη Κιέβου 
Επιφάνιου
/ Επικαιρότητα

Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας 
κ.κ. Επιφάνιος, τη δεύτερη Κυριακή μετά το Πάσχα (Κυριακή 
του Θωμά) και ημέρα μνήμης του ουράνιου προστάτη του, 
Αγίου Επιφανίου Επισκόπου Κύπρου, στις 12 Μαΐου 2024, 
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στο Καθεδρικό Ναό του Αγίου 
Μιχαήλ με τους χρυσούς τρούλους, στο Κίεβο.

Με τον Μακαριώτατο συλλειτούργησαν επίσκοποι και κληρικοί από όλη την 
Ουκρανία, καθώς και ο Έξαρχος του Οικουμενικού Πατριάρχου στην Ουκρανία, 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κομάνων κ. Μιχαήλ.

Μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου, ο Μακαριώτατος απηύθυνε μια ειδική 
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προσευχή στον Κύριο σε μια εποχή που η πατρίδα βρίσκεται σε κίνδυνο.

Κατά τη διάρκεια της Λειτουργίας, διατυπώθηκαν προσευχές για τους στρατιώτες 
που υπερασπίζονται την Ουκρανία, για την κυβέρνηση και το λαό μας, καθώς και 
για την ανάπαυση των ψυχών όλων των πεσόντων υπερασπιστών της πατρίδας και 
των πολιτών που έχασαν τη ζωή τους κατά τη διάρκεια του πολέμου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μπίλα Τσέρκβα κ. Ευστράτιος κήρυξε το 
Θείο λόγο κατά τη διάρκεια της Θείας Κοινωνίας των κληρικών.

Μετά την ευχαριστήρια προσευχή, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βινίτσης 
και Μπαρ κ. Συμεών, εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου, των Αρχιερέων, του κλήρου 
και του λαού, εξέφρασε ευχές προς τον Προκαθήμενο της Αυτοκεφάλου Ορθοδόξου 
Εκκλησίας της Ουκρανίας με την ευκαιρία της ονομαστικής του εορτής:

«Μακαριώτατε, αγαπητέ μας Προκαθήμενε!

Χριστός Ανέστη!

Εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, των 
Επισκόπων, του κλήρου, των μοναχών και των πιστών, Σας συγχαίρω επί τη Εορτή 
της Αναστάσεως του Κυρίου, την οποία συνεχίζουμε να εορτάζουμε, και της 
ημέρας μνήμης του ουράνιου προστάτη σας, του Αγίου Επιφανίου του Κύπριου, του 
οποίου το όνομα φέρετε και ακολουθείτε το παράδειγμα της ακλόνητης πίστης και 
της ενάρετης ζωής του!

Όπως για τον Άγιο Επιφάνιο, έτσι και για Εσάς, η υπηρεσία του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού και της Αγίας Του Εκκλησίας έχει γίνει ο κύριος στόχος στον οποίο 
αφιερώνονται όλοι οι κόποι και οι προσπάθειές Σας. Με τη βοήθεια του Θεού, 
αποδίδουν άφθονους καρπούς, οι οποίοι εκδηλώνονται κυρίως στο αυξανόμενο 
κύρος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας μεταξύ άλλων τοπικών 
Ορθοδόξων Εκκλησιών και στην εμπιστοσύνη που έχει η Εκκλησία μας από τον 
ευσεβή ουκρανικό λαό. Η εμπιστοσύνη αυτή αποδεικνύεται όχι μόνο από τα 
στοιχεία των κοινωνιολογικών ερευνών. Αποδεικνύεται κυρίως από τους 
κατάμεστους Ιερούς Ναούς της Εκκλησίας μας, τους οποίους είδαμε, ιδιαίτερα, 
κατά τη διάρκεια αυτών των ημερών του Πάσχα.



Η αγάπη του λαού του Θεού είναι κάτι που δεν μπορεί να κερδηθεί με 
διπλωματικές προσπάθειες ή εξαναγκασμό. Δεν μπορεί να εξαγοραστεί με χρήματα 
ή γλυκές υποσχέσεις. Αυτή η αγάπη είναι η ανταπόκριση των ανθρώπων στο 
πνευματικό έργο και την κοινωνική υπηρεσία που επιτελεί η Εκκλησία υπό την 
ηγεσία Σας. Και η εμπιστοσύνη των ανθρώπων είναι η ανταπόκριση στη θέση της 
Εκκλησίας σε επίκαιρα θέματα που απασχολούν την κοινωνία.

Πριν από λίγο καιρό, όταν πραγματοποιήθηκε η Ενωτική Σύνοδος και Εσείς, 
Μακαριώτατε, εκλεγήκατε Προκαθήμενος της μίας τοπικής Ορθοδόξου Εκκλησίας 
της Ουκρανίας, υπήρχαν πολλοί που αμφέβαλλαν ότι η Εκκλησία μας θα αντέξει 
την πίεση που ασκούσε και εξακολουθεί να ασκεί η Ρωσία και όσοι στην Ουκρανία 
είναι ανοιχτοί ή κρυφοί οπαδοί του «ρωσικού κόσμου». Αλλά παρ’ όλες τις 
δυσκολίες, βλέπουμε ότι υπό το Πατρικό Σας ωμοφόριο, η Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Ουκρανίας αναπτύσσεται, πολλαπλασιάζεται και δικαίως αποκαλείται η Εκκλησία 
του λαού της, η Εκκλησία στην οποία οι Ουκρανοί απευθύνονται στις πνευματικές 
τους ανάγκες και στην οποία βρίσκουν πάντα στήριξη και δύναμη, ιδιαίτερα σε 
αυτή τη δύσκολη περίοδο του πολέμου.

Ευχαριστούμε τον Κύριο που μας έστειλε έναν τέτοιο Προκαθήμενο σε μια τέτοια 
στιγμή! Η πίστη, η σοφία και η μεγάλη Σας αγάπη για τον Θεό και την πατρίδα 
εμπνέουν όλους τους Αρχιερείς, τους ποιμένες και τους πιστούς. Ως εκ τούτου, εκ 
μέρους μου και εκ μέρους ολόκληρου του ευσεβούς ουκρανικού λαού, Σας 
συγχαίρω για άλλη μια φορά, αγαπητέ Προκαθήμενε και πνευματικέ μας Πατέρα, 
για την ονομαστική Σας εορτή και σας εύχομαι υγεία, χαρά, κάθε αγαθό, ειρήνη 
και ευλογίες στην Αρχιερατική σας διακονία από τον Κύριο Ιησού Χριστό, διά 
πρεσβειών του Αγίου Επιφανίου, Επισκόπου Κύπρου!

Εις πολλά έτη, Δέσποτα!»

Σε απάντηση, ο Μητροπολίτης Επιφάνιος ευχαρίστησε για τις θερμές ευχές και 
απηύθυνε χαιρετισμό στο εκκλησίασμα.

Η πανηγυρική ακολουθία ολοκληρώθηκε με τον πολυχρονισμό του Μακαριωτάτου.

















  








